

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9. Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Impresión política

Contra el Sr. Salmerón

Los republicanos, por fin, han echado la barca al agua. El disgusto contra el Sr. Salmerón se ha exteriorizado ya de una manera oficial, por medio de un Mensaje que publica *El País*, dirigido á los republicanos españoles y suscrito por los presidentes y secretarios de las Juntas municipal y provincial de Madrid, los ex-presidentes de las mismas Juntas, los diputados y ex diputados provinciales, los secretarios de los centros instructivos republicanos de Madrid, los directores de los mismos, los ex-concejales, catedráticos, propietarios, abogados, juristas, comerciantes, industriales y ex-jefes y ex-oficiales del ejército que perdieron la carrera por sublevarse, sumando en total 900 firmas y todas de republicanos madrileños.

En dicho Mensaje se dirigen ataques durísimos contra el señor Salmerón y se le hace responsable de la quebrantada situación del partido republicano. El manifiesto de 900 republicanos madrileños, ha producido extraordinario efecto: son muchos los que se adhieren á ese documento, pero no son pocos los que creen que por el camino emprendido se va únicamente á la total disolución de los organismos republicanos.

Los argumentos que se esgrimen contra el señor Salmerón son propios para arrastrar á ciertos elementos, y de aquí su éxito, que es indiscutible. Mas hombres reflexivos de entre los mismos republicanos se duelen de esa campaña, estimando que no puede tener otra finalidad que la de anular al partido ó confundirlo con el anarquismo. A esto hay muchos que resueltamente se niegan á ir.

La próxima asamblea, si llega á celebrarse, dará lugar á un deslinde de campos en las agrupaciones republicanas, porque es imposible que ciertos hombres no se persuadan de que, espectáculos como el que están aquellas ofreciendo, é inclinaciones como las que demuestran determinados elementos republicanos, afirman cada día más al país en su creencia de que la República es en España incompatible con todos los fundamentos sociales. Lo ocurrido en 1873 resultaría insignificante al lado de lo que pasaría ahora.

Contra los antidinásticos

EL PAPA Y LA SOLIDARIDAD

Se asegura en Barcelona que el Papa ha escrito á Monseñor Rinaldini demostrándole su satisfacción por la derrota del republicanismo rojo de

Lerroux, pero entendiendo que una vez conseguido esto precisa contener el avance de cuanto pueda menoscabar á la Monarquía, como el arraigo y la expansión de las ideas carlistas y republicanas.

El cardenal Casañas se propone publicar los consejos del Papa, recomendando á los católicos que se separen de la Solidaridad, germen de la guerra civil.

La democracia yankee

ROOSEVELT DICTADOR

Cablegrafían de Boston, que desde algún tiempo, se nota en los Estados Unidos un movimiento tendente á lograr que Roosevelt sea nombrado Presidente vitalicio y que se le conceda el derecho de designar sucesor.

Por todo Norte América han circulado con extraordinaria profusión, manifiestos que dicen así:

«Gran parte del pueblo norteamericano—quizá su inmensa mayoría—ha perdido la fe en los ideales democráticos.»

Los ojos de los ciudadanos se vuelven hacia el hombre que labora, hacia Roosevelt, á quien reputan como salvador, guía y jefe de los destinos de los Estados Unidos.

DE ACADEMIAS

En la de Ciencias morales y políticas



El domingo por la tarde y con la solemnidad de costumbre, se verificó en la Real Academia de Ciencias morales y políticas el ingreso, como individuo de número de la misma, del señor don Manuel Sales y Ferré, catedrático de la Universidad Central.

En dicho acto el señor Sales y Ferré leyó parte de un discurso, casi un libro dedicado al examen de los «Nuevos fundamentos de la moral».

El nuevo académico rindió merecido homenaje de elogio á su antecesor don Francisco Silvela, cuya labor como político, como patriota y como hombre de letras y de ingenio puso muy alta; y leyó á continuación un discurso profundísimo relativo al progreso de las ciencias sociales.

El túnel bajo la Mancha

Los autores del proyecto lo abandonan definitivamente.

La discusión, en segunda lectura, del proyecto de ley para construir un túnel bajo el Canal de la Mancha, debía haber sido ayer, pero D. Guillermo Holland, en nombre de los autores del proyecto, propuso que éste fuera retirado. Declaró que, á causa de la actitud hostil del gobierno en lo que al proyecto se refiere, sus autores han creído preferible no insistir por ahora.

Esperan, no obstante, que se les presente una ocasión más favorable.

Ecos de Roma

Dos rosas de oro.—La Reina Victoria. Ceremonial.—¿Quién la paga?—Un Santo español.

Ya están concluidas y disponibles en casa del joyero romano Calsoni, dos rosas de oro que había encargado su santidad Pío X. Ambas joyas son de mucho valor y constan de una especie de tiesto, altura 15 centímetros, de oro, del cual sale, como plantado, un rosal con varias ramas y hojas, y una gran rosa rodeada de capullos.

La labor es exquisita, y todo el material oro puro.

Destornillando la rosa, se encuentra un depósito de rico bálsamo.

El valor de cada una de estas alhajas es de 50.000 pesetas (10.000 duros).

Se sabe ya, ó al menos todos lo creen así en Roma como en Madrid, que una de esas rosas de oro será para su majestad la reina Victoria Eugenia, á la cual le será regalada por su santidad en concepto de ser ella una de las princesas católicas más virtuosas y que más se han distinguido en la protección y defensa del catolicismo.

En ese concepto se han regalado siempre las rosas de oro por los papas á las reinas y princesas, ó á otras altas y poderosas damas á cuyo efecto existe un ceremonial para bendecir dichos presentes honoríficos, que vienen á ser á manera de valiosa condecoración en premio á grandes servicios prestados á la Iglesia, y también á extraordinarias virtudes.

La rosa de oro es una especie de patente de piedad y altos méritos religiosos.

Según los historiadores eclesiásticos, no puede saberse exactamente el origen de la rosa de oro; los que más antigüedad le dan no pasan del siglo XIII, en tiempo de Inocencio IV, 1243 á 1254; otros atribuyen esa institución á León IX, siglo XI, año 1049; pero con menos fundamento; otros á Urbano II, 1088, los más la creen posterior á 1400, ó sea, á principios del siglo XV, y es lo más probable que aún sea posterior, pues la rosa de oro tiene cierto sabor muy marcado á renacimiento; lo seguro es que nada cierto puede decirse, pues faltan documentos probatorios; pues en el orden del ceremonial pontificio no aparece, según el historiador Berté, hasta el siglo XVII.

Como quiera es interesante la ceremonia de bendecir esa rosa, que hoy es de oro y tal vez fué natural en algún tiempo, dada en propia mano á la persona favorecida, que no siempre ha de ser mujer; podría ser un hombre, según el ceremonial, y á hombres se ha dado la de oro varias veces.

Verifícase esa bendición en el domingo IV de cuaresma, llamado *Dominica de lactare*. Celebrábase la ceremonia en las iglesias de Santa Cruz de Jerusalem en Roma, es claro, á donde iba el Papa con gran cortejo desde el palacio de Letran. Oficiaba la misa y después bendecía la rosa de aquel año que mostraba al pueblo para decirle que simboliza á Jesucristo la rosa de Jesús. Al volver á su palacio el Papa, le llevaba el diestro de la cabalgadura el prefecto de Roma y cuando se apeaba tenía el estribo y recibía la rosa de oro. Cuando el agraciado ó agraciada recibía la rosa personalmente de manos del Papa debía hacerlo de rodillas, aunque fuera una reina ó un rey, y besarle al Papa los pies humildemente.

Acabó esto más tarde. Hoy el Papa no sale del Vaticano, que es donde bendice la rosa (capilla sexta), y no oficia la misa. Los

ornamentos de los oficiales y de los cardenales, son de un morado rosáceo. La rosa con su bálsamo está colocada en medio del altar y allí la bendice el Papa, que viste estola y capa color rosado, como el paño bordado de oro sobre el que descansa el tiesto de la rosa en el altar delante de los cirios.

En el acto de la bendición llevan la rosa al Papa que la toma y la bendice. En ocasiones el Papa mismo ha llevado la rosa en la mano izquierda después de bendecida y sobre la *sedes gestatoria* para que el pueblo la viera bien, mientras era bendecido.

Si la rosa así bendecida, no pudiera ser adjudicada dentro del año, hay que bendecirla otra vez, así es al menos la costumbre. Se han enviado las rosas de oro de muchas maneras; por legados, por dignatarios seculares de categoría, por medio de los obispos y también de los embajadores: á todos éstos enviados es costumbre que el agraciado con la rosa los obsequie dignamente.

Hoy, según parece, existe otra costumbre un poco más onerosa todavía: el coste de la flor de oro no lo paga el Papa de su bolsillo, le pasan secretamente la cuenta á la princesa agraciada; por eso son más ricas hoy esas rosas y llegan á valer 10.000 duros, lo que es un gran beneficio para los joyeros romanos.

Roma 28.—En la sala del Trono del Vaticano, y en presencia del Papa, se ha dado esta mañana lectura del decreto de canonización del bienaventurado José Oriol, sacerdote que fué de la Diócesis de Barcelona.

Los germanos en el mar

La flota alemana en 1920

La Liga naval alemana prosigue sus trabajos para que Alemania pueda contar pronto con una escuadra formidable.

Según esos trabajos, el Imperio alemán poseerá en 1920 una flota compuesta de 38 acorazados de escuadra, 14 cruceros acorazados y 38 pequeños cruceros.

Hasta 1917 Alemania podrá construir 18 acorazados.

Todos ellos desplazarán 19.000 toneladas.

Además de esos 18 acorazados, se construirán 20, de los cuales 10 desplazarán 13.200 toneladas, con cañones de 28 centímetros.

Los otros 10 tendrán un desplazamiento de 11.800 toneladas, montando cañones de 24.

En unión de esos acorazados, Alemania poseerá en 1920 seis cruceros acorazados de 10.000 toneladas, y nueve de 19.000, tipos nuevos y de un valor casi igual al de los acorazados de línea.

EL ALPINISMO

Víctimas de la montaña

Telegrafían de Ginebra que en el Blaettliberg, ha ocurrido un terrible accidente á seis alpinistas que procedentes de Zurich habían emprendido la ascensión de dicha montaña.

Los seis turistas, al darse cuenta de que se habían extraviado de la ruta que habían de seguir, trataron de rectificar el error y emprendieron otro camino, dejándose deslizar por la nieve.

Los dos primeros que marcharon á la cabeza de la cuerda no tardaron en darse cuenta del peligro que ofrecía el descenso y gritaron á sus compañeros que se detuvieran. Pero los dos, impulsados por la velocidad, no pudieron lograrlo y cayeron á un precipicio desde una altura de cien metros, destrozándose el cráneo.

Incendio en Aranjuez

Seis millones de pérdidas

Anteayer se declaró un formidable incendio en el grupo de fábricas de harinas, de electricidad, de curtidos y de aserrar maderas, que en las proximidades del Alcázar poseen los señores Hijos de don Carmelo Sánchez.

El fuego, favorecido por el fuerte viento que reinaba, se propagó con extraordinaria rapidez, resultando inútiles los esfuerzos que para dominarlo hicieron los soldados, servidores del Real Patrimonio, obreros de las fábricas y numeroso público que acudió al lugar del siniestro.

Por fortuna, no hubo que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas materiales ascienden á millón y medio de pesetas.

Todas las fábricas y pabellones, como asimismo las existencias, estaban asegurados en El Fénix Francés y en La Estrella.

CRÓNICA

La influencia de la mujer

Encuéntrome en Niza, á donde el venturoso azar me ha conducido, y me siento influido por este cielo azul incomparable, en medio de los efluvios de una primavera como jamás podría soñarla ningún poeta. Y como aquí todo son flores y mujeres,

SANCHE SILDANA 20

veré si eres digno del empleo en que he pensado ocuparte.

Y diciendo y haciendo se sentó, y tirándole del brazo con fuerza obligó á nuestro mozo á que se sentase á su lado.

La impresión de la mano del de la barba negra en el brazo del derrotado, dándole una alta idea de su musculatura, le quitó la gana de chancearse, y el tono con que pronunció su amenaza le pareció que tenía un no sé qué de verdad tan expresivo, que le infundió cierto respeto, y le llenó de consideración hacia su persona.

—Pídeos perdón, le dijo, si os he tratado con demasiada libertad, pero mi buen humor es tal, que cuando no tengo de quién hasta de mí mismo me burlo.

—Basta ya, le respondió el de la barba, y dime cómo te llamas, que me parece que me has de acomodar para mi servicio.

Volvió á mirar el mozo, y no le pareció hombre de muchos criados el que se

FOLLETTIN DE «EL ADELANTADO» 17

acomodo tal como tú deseas, aquí mismo te quedarías.

—Ciertamente, repuso el mozo, aunque á decir verdad no sé qué comodidad puede hallar un hombre como yo en medio de este desierto.

—Puede hallar, replicó el Velludo, una colocación libre y honrosa que le ponga al igual de los señores más poderosos, y aún le de derecho á veces para alternar con ellos; puede hallarla tal, si le sopla el viento de la fortuna, que llegue á ser el mismo un señor, y á tener castillos, ejércitos y vasallos.

—¡Brillante colocación, amigo mío!, respondió el derrotado. ¿Pero no podía yo saber qué género de talento es preciso para entregarse con fruto á ocupación de tanta monta y tan productiva?

—No hay duda, pero antes es necesario que sepa yo quién eres, qué papel has representado en el mundo, cuál es tu inclinación decidida, y cuáles tus más aventajados talentos, que puesto me pa-

claro está que las mujeres y las flores, con el cuadro riente y siempre esplendoroso de esta hermosísima playa, constituyen el principal atractivo de todos los que por primera ó por centésima vez vienen á descansar sus dolores ó sus fatigas á la sombra de estos encantadores paisajes.

Aquí, más que en ninguna parte, el hombre se siente subyugado por la mujer. Ella es la reina que domina, el hada que todo lo embellece. Y aquí es donde me explico más el feminismo.

Su influencia no es ni buena ni mala, sino lo que queremos que sea; no podemos substraernos á ella, pero podemos únicamente crearlos un estado psicológico que nos permita neutralizar más ó menos sus efectos según el ambiente en que nos movemos y nuestros medios de defensa. La influencia perniciosa de la Dalila fué causa de la degradación de un hombre y de la ruina de un pueblo, pero, en cambio, no fué el grato recuerdo de una mujer adorable el estimulante de la bravura del Cid, cargando al frente de sus soldados contra las innumerables hordas sarracenas? El testimonio de los caballeros feudales, que no querían presentarse ante su dama hasta después de haber realizado alguna magnífica hazaña no es bastante elocuente para mostrar cuánta belleza moral existe en el hecho de la fuerza inclinándose ante la gracia?

Cuanto á esos sempiternos descontentos que pretenden que nuestras costumbres son malas porque no se asemejan ya en nada á la severidad de las costumbres antiguas, que quería que el hombre ejerciera un poder absoluto sobre la mujer, he de contestarles que este imperio brutal del sexo fuerte sobre el débil no pudo ejercer libre dominio sino en las épocas de recrudescimiento de la barbarie. Este poder absoluto no apareció en Germania, por ejemplo, sino después de las invasiones, es decir, en un tiempo en que la miseria, la emigración y la guerra habían llegado á endurecer cruelmente los caracteres. En la época más lejana de la leyenda de Sigurd cuando los pajarrillos cantaban las loanzas de la Walkiria, el hombre y la mujer vivían dentro de una igualdad perfecta y no por esto las costumbres eran más depravadas ó disolutas.

Es absurdo considerar á la mujer como han pretendido algunos moralistas austeros, tocados de inconcebible locura. Una concepción semejante haría ruborizar los manes de ciertos ascendientes nuestros, que hacían tan gran caso de sus mujeres que las admitían en las reuniones públicas, donde tomaban parte en el voto. Los antiguos galos, en Francia, son un ejemplo de ello. Las tumultuarias sufragistas de nuestros días ignoran acaso este detalle; se figuran innovar en esta materia, siendo así que no hacen sino resucitar una antigua costumbre olvidada después de veinte siglos...

Pero no insistamos mucho sobre el voto de las mujeres; es uno de esos temas que tiene el don de provocar entusiasmos infantiles y cóleras exageradas y así, después de proclamar muy alto esa influencia femenina sobre el hombre, dejad que me

resuma diciendo con el antiguo Bruenhild, sé ¡oh mujer! la compañera de nuestra felicidad y la inspiratriz de nuestros gestos más hermosos.

ARTURO DEL VILLAR.
Niza-Abril-1907.

El Ejército y los solidarios

Dice «El Imparcial»: Fué el de ayer día en que se habló preferentemente en los círculos políticos del ejército, de cosas militares relacionadas con problemas y acontecimientos de actualidad.

Se comentó bastante anoche el artículo de fondo de nuestro colega «La Correspondencia Militar», que se titula «Propósitos de la solidaridad.—Contra el ejército», en el que se dice:

«Los solidarios buscarán el medio de promover un escándalo parlamentario; piensan, seguramente, en una retirada ruidosa; sueñan con el efecto formidable que en Cataluña han de producir los desplantes que aquí tendrán; pero para realizar todo ese plan no se precipitarán como algunos creen.

Por ahora, sus proyectos no abarcan tan dilatada esfera de acción. Van á circunscribirse á hacer alarde de su antimilitarismo.»

Y añade después el citado colega: «De este modo creen los solidarios que restarán elementos de opinión al Gobierno, colocándole, además, entre sus exigencias, apoyadas por todos los antimilitaristas y la actitud del ejército, cuya paciencia dicen que se proponen poner á prueba.

¿Qué obra se representará con tal motivo en el escenario parlamentario? La titulada «Derogación de la ley de jurisdicciones.»

LAS DAMAS DE NÁPOLES

Un príncipe comprometido

El duque de Aosta, hijo mayor de Amadeo de Saboya, actual capitán general de Nápoles, va á ser trasladado á otra provincia italiana, con mando ó sin él.

Es el duque un intachable caballero, un bravo militar, un hábil gobernante. Y esto quiere decir que el traslado no es un castigo, ni es una corrección, ni siquiera un apercibimiento.

Pero también es gallardo, galante, ingenioso, amable; y en estas preciosas cualidades hay que buscar la clave de su ligera desgracia.

Fué el duque á Nápoles, no porque allí «tiene el placer un palacio», sino porque lo quiso la soberana voluntad de su rey. Su presencia en la hermosa ciudad produjo indescriptible emoción. Todo el mimo de Nápoles fué para él.

Cuando daba una fiesta, las más hermosas napolitanas invadían su pa-

lacio; algunas llegaron á prescindir de toda invitación. Y ellas lo explicaban sencillamente: era tan encantadora la duquesa...

Pero la duquesa cogió hace pocos días la pluma en un momento de mal humor y escribió á la reina Elena pidiéndole que rogara á su augusto esposo el traslado del duque. Y, en efecto, el decreto necesario va á salir pronto para Nápoles con la regia firma.

Las damas napolitanas han hecho lo imposible para impedirlo. Hasta han amenazado con aislar al futuro general de su región.

El duque, de su parte, se resigna un poco dolorido de tener que emprender la retirada por vez primera en su vida militar.

CONSEJO DE MINISTROS

El celebrado ayer tarde en el ministerio de la Guerra duró más de cuatro horas.

Emplearon este tiempo los ministros en examinar á grandes rasgos los presupuestos de Gracia y Justicia, Gobernación é Instrucción pública.

En el primero se mantienen los servicios como actualmente lo están. Las mayores diferencias parece que se consignan en el ramo de Penales.

En Gobernación no se hace la rebaja del franqueo postal, anunciada por algún periódico. El señor La Cierva manifestó muy reservado acerca de otros extremos.

El presupuesto de Instrucción pública debió ser discutido, y algo de él quedó pendiente para que el ministro de Hacienda, después de hacer el resumen general de los gastos, manifestase si puede llevarse algún aumento al ramo de enseñanza.

Parece que el señor Osma ha ofrecido las mayores resistencias á todo aumento, teniendo en cuenta que la recaudación está en baja en el año actual y es prudente no traspasar la cifra total de gastos que figura en el presupuesto vigente, á fin de asegurar algún sobrante.

Aprobados en líneas generales los presupuestos parciales, cada ministro redactará el detalle de los mismos y lo remitirá al departamento de Hacienda para formar el proyecto general.

Instrucción pública

Memorias.—Los maestros de Santo Tomé del Puerto, Berdimuel y Arahuetes, han remitido á la superioridad las memorias reglamentarias de sus escuelas respectivas.

Cese.—Ha cesado en la escuela de Aldeonte, por haber sido jubilado, el maestro don Luciano Gómez Luen-go.

DE LA GRANJA

El verano de los Reyes

Preparando el Palacio.—La princesa Beatriz.—Propósitos de la Reina.

Hoy han vuelto á La Granja, en automóvil, el Inspector principal de los Reales Palacios, señor Zarco del Valle, y el Arquitecto palatino, señor Ripollés.

Estos señores, con el personal subalterno necesario, disponen activamente las pequeñas obras que en Palacio han de efectuarse para alojar á SS. MM. durante el próximo verano.

Las habitaciones preparadas para el futuro príncipe heredero ya están casi por completo habilitadas, faltando en ellas, únicamente, algunos muebles y cortinajes.

S. A. R. la Princesa Beatriz de Battenberg, que desea acompañar á su augusta hija durante el verano, habitará, probablemente, en el mismo Palacio, por expreso deseo de la Reina, que no quiere viva su madre aislada en el Hotel del duque de la Torre, donde en un principio pensó alojarse.

EN NAVA DE LA ASUNCIÓN

Un alboroto

Comunican de Nava de la Asunción, que estando celebrando ayer sesión pública el Ayuntamiento, bajo la presidencia de primer teniente de alcalde D. Pedro Segovia, solicitaron los Concejales Sñs. de Pedro, García Vega, García Nicolás, García Santos y García Segovia, que discutiera una moción por ellos presentada y en la que interesaban se procediese á la elección de Alcalde.

No estando conforme con este deseo la Presidencia, dió por terminada la sesión y acompañado del segundo teniente alcalde, abandonó el local.

El público que asistía al acto, promovió un regular alboroto, habiéndose hecho preciso que algunas parejas de la benemérita á las órdenes del teniente señor del Río, desalojasen el salón de sesiones.

Pasados los primeros momentos, volvió á renacer la calma en el vecindario.

Plaza de toros

La novillada del domingo

Olivares, el simpático empresario, sigue decidido á fomentar en Segovia las aficiones taurómacas, y para el próximo domingo tiene ya organizada una nueva corrida, que seguramente se verá concurridísima (si el tiempo no lo impide), pues continuarán rigiendo los inverosímiles precios de UNA PESETA LA ENTRADA DE SOMBRA, Y DOS REALES LA DE SOL, siendo de cuenta de la Empresa el impuesto del timbre.

Dos valientes cuadrillas, las de «El Chepa» y «El Malagueño», lidiarán otros tantos toros de muerte, de la ganadería de Baeza.

Y, para fin de fiesta, cinco embolados, con los que podrán lucir sus habilidades cuantos aficionados gusten de bajar al redondeo.

Ahora solo falta que Olivares anuncie que «habrá hule», para que la plaza se llene.

¡Quién sabe!...

EN «EL TERMINILLO»

Espléndido banquete

En su hermosa finca de El Terminillo reunió á comer el domingo á muchos de sus amigos, el acaudalado industrial y muy querido amigo nuestro D. Felipe Ochoa, Presidente de la Cámara de Comercio.

Figuraban entre los comensales además de los señores Ochoa (D. Felipe y D. Pedro), Delegado de Hacienda, Presidente de la Audiencia, Director de la Sucursal del Banco de España, los señores Villa, de Andrés (D. Gaspar y D. Segundo), Salcedo, Guitián, Moreno (D. Ildefonso y don Leopoldo), Vargas, Arce, Sevillano, Chico, Gallardo, Gila, Rodao, Do-

mínguez (D. José), Fernández (don Juan Manuel), y algunos más.

El menú resultó, por lo variado y riquísimo, superior á todo encomio. Fué un testimonio más de la esplendidez de los señores de Ochoa.

Las horas se deslizaron muy agradablemente en aquella hospitalaria morada, donde los señores de Ochoa dispensaron á sus amigos toda clase de atenciones y de agasajos.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Los juicios de hoy

Ante el Tribunal de Derecho se vió esta mañana el proceso seguido contra Isabel Galdemiro Fernández, de Santa María de Nieva, acusado del delito de resistencia á la autoridad.

El fiscal, señor Escosura, solicitó para el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, con las accesorias legales y el pago de las costas.

El defensor, señor Rivas, modificó sus conclusiones en el sentido de constituir el hecho una falta de desobediencia leve á la autoridad, pidiendo, por tanto, la absolución del procesado, y que sean las costas de oficio.

Después vióse la causa seguida contra Luis de Andrés Igea, de Segovia, el cual se confesó reo del delito que se le imputaba, por lo que la defensa consideró innecesaria la continuación del juicio, declarándose éste concluso para sentencia.

Señalamiento para mañana

A las once.—Se verá en juicio oral la causa seguida contra Genara Picatoste y otra, de Segovia, por hurto.

SEGUNDO ANIVERSARIO

El Ilmo. señor

Don Luis Contreras y Tomé

Marqués de Lozoya

Falleció el día 1.º de Mayo de 1905

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su viuda, hijos y demás familia, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

Las misas de siete y siete y media en la iglesia de los PP. Misioneros y las que se celebren en la de San Sebastián y en el altar del Santísimo Cristo de la Agonía, en la Catedral, serán aplicadas en sufragio de su alma.

SUETTOS

Se halla padeciendo una ligera afección gripal, la angelical niña Carmen, hija de nuestro querido amigo el dignísimo Gobernador civil señor Gómez Laguna.

Hacemos votos por el restablecimiento de la interesante enfermita.

Banquete

Esta noche, á las nueve, en el nuevo Café Suizo, tendrá lugar el banquete con que la brillante Oficialidad del Regimiento de Sitio, obsequia al dignísimo y pundonoroso Coronel don Gabriel Vidal y Rubi, que tantos simpatías ha sabido captarse durante el tiempo que estuvo al frente de dicho Regimiento.

Nombramiento

El médico Subinspector de Sanidad militar don Ramón Madrigal, ha sido nombrado Jefe de dicho Cuerpo en Mallorca y Director del Hospital de Palma.

El Dos de Mayo

Como ya anunciamos, mañana á las ocho, saldrán para Madrid, con objeto de asistir á la procesión Ovíca del Dos de Mayo, 136 hombres del Regimiento de Sitio y la banda de música de la Academia de Artillería,

reces mozo de disposición, todavía necesario examinarte más antes de darte tan honroso cargo.

—Sino viera que habláis con seriedad, repuso el mancebo, dudaría de lo que me decís, porque á calcular por vuestra apariencia (y esto sea dicho salvo el respeto que me inspira ese colgajo de hierro que lleváis al cinto), no promete vuestra traza más ventajas al que vuestra señoría proteja que ofrece la mía (sin faltar sea dicho al respeto que mereceis), y esto dijo echándole una mirada picaresca de la cabeza á los pies, y concluyó su discurso con una profunda inclinación joco-séria.

III.

El hombre de la barba negra se sonrió, y le miró como agradado de su desenvoltura, y dándole una palmada en el hombro, le dijo:

—¡Pobre niño! ¡Cómo se conoce que aún no has visto el mundo sino por un

agujero, como se suele decir, y que juzgas solo por las apariencias, sin considerar que si yo te juzgase por la tuya no te propondría en mi imaginación para empleo de tanta importancia! ¡Pobre niño! No sabes tú con quién hablas; si lo supieras temblarías en mi presencia en vez de bufonear.

—Todo puede ser, contestó el roto, pero desde que dejé de oír en boca del abad de Benedictinos la cruel máxima de que la letra con sangre entra, no he vuelto á temblar nunca, excepto cuando me acuerdo de la sangre fría y cachaza con que ponía en ejecución su inexorable sentencia.

—Pues tengamos paz si es así, dijo el del hacha, porque si un abad te hacía temblar con sus máximas, yo tengo algunas que si te las dijese parecería que te habías quedado de pronto sujeto á convulsiones y perlerías, y así repito que tengamos paz, y sentémonos sobre la yerba, donde me contarás tus hazañas, y

Manda la fuerza el capitán Prendes y asisten los tenientes señores Rebollo, Sardina y Lorenzo.
La banda de música va á las órdenes del capitán señor Roca.

Mañana hace dos años que falleció en Segovia el que fué en vida nuestro respetable amigo el Excmo. señor Marqués de Lozoya, quien supo conquistarse muchos amigos por su carácter agradable y bondadoso.

El señor Marqués de Lozoya desempeñó varios cargos de elección popular, dando en todo momento testimonios innegables de su honradez, rectitud y amor á Segovia.

Al recordar tan triste fecha reiteramos á la viuda Excmo. Sra. Marquesa de Lozoya, á los hijos y familia toda del finado la expresión más sincera de nuestro sentimiento por aquella irreparable desgracia.

Accidentes del trabajo

Hoy ha sido conducido á la Casa de socorro, el obrero de 33 años de edad Florentino Duque Ochoa, quien sufrió el magullamiento de la tercera falange del dedo anular de la mano derecha.

Esta herida fué calificada por el médico de guardia de pronóstico reservado.

De viaje

Han salido hoy para Avila, el Inspector del Timbre de la Compañía Arrendataria de Tabacos de aquella población y buen amigo nuestro, don Feliciano de Burgos.

—Y para Madrid, el profesor mercantil don Frutos Manzanares, el cual va á examinarse para su ingreso en la Tabacalera.

—Precedente de Santander, y de paso para Barcelona, hemos tenido el gusto de saludar en esta población al ilustrado Ingeniero de caminos D. José Sevilla, al que acompaña su distinguida esposa.

Revista de Comisario

En la forma acostumbrada pasarán mañana los cuerpos de la guarnición la revista de Comisario.

Fallecimiento

En Málaga, donde residía, ha dejado de existir, repentinamente, la respetable y distinguida señora doña Sofía T. de la Puente, madre de nuestros buenos amigos los señores de Ordoñas.

Las muchas virtudes y el afable trato de la difunta señora, la hacían gozar en la hermosa capital andaluza de gran estimación, por lo cual su muerte ha sido muy sentida.

Con tan triste motivo, enviamos á su familia toda y muy particularmente á sus atribulados hijos los señores de Ordoñas, la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

Estando conformes nuestras referencias con la siguiente noticia que publica el ABC de Madrid, la reproducimos por su importancia:

«En el Gabinete de Consultas y Operaciones Quirúrgicas de Madrid, San Bernardo, 18, duplicado, dirigido por el reputado especialista de garganta, nariz y oídos, don Alfredo Gallego, los nuevos procedimientos de curación por él empleados, producen siempre buenos resultados por estar basados en los últimos adelantos científicos. La sordera, tisis, laringe y lupus considerados generalmente incurables, no lo son para este especialista, el que ha conseguido dedicándose 33 años al estudio de ellas, dominarlas por completo. La facilidad que tiene en la extirpación de tumores de garganta, nariz y oídos y seguridad de buen éxito es tal, que en esta clase de operaciones, hay muy pocos que le igualen y ninguno que le aventaje. Está probado que en el ozena (fetidez de aliento) causa frecuente de divorcio y de verse privados de trato social los que la sufren, por temer á la repugnancia que causan, su método curativo es el único que la hace desaparecer por completo. Cuantos enfermos se han sometido al mismo se han curado. Lo hemos comprobado. Patente, primera clase, 138.»

Sesión

Mañana celebrará sesión el Ayuntamiento, si se reúne suficiente número de señores concejales.

Prácticas de tiro

El próximo sábado, día 4 de Mayo, darán comienzo en el campo de «Escuelas prácticas», (Baterías), los ejercicios de tiro al blanco con cañón y carabina, por los alumnos de la Academia de Artillería.

Para evitar posibles desgracias, la autoridad gubernativa ha adoptado algunas medidas, y se hace saber por nuestro conducto, que durante los días en que tengan lugar estos ejercicios, estará izada la bandera en la torreta de Baterías.

Oposiciones

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica el programa y bases para el ingreso, mediante oposición, en la clase de Veterinarios terceros del Ejército.

Delegación de Hacienda

Desde el día 1.º de Mayo próximo queda abierto el pago de las mensualidades corrientes, á los perceptores de las clases Pasivas, en esta forma:

Día 1 de Mayo, Jubilados, Montepío civil.

Día 3 de id., Montepío militar.

Día 4 de id., Retirados de Guerra.

Días 6, 7 y 8 id., todas las nóminas sin distinción.

D. E. P.

Ayer falleció en Navas de San Antonio la respetable señora doña Inés Vara de Polo, madre de nuestro estimado amigo don Pedro Polo.

Esta señora gozaba en aquella villa de grandes simpatías y respetos, á que la hacían acreedora su carácter caritativo y afable.

Descanse en paz la finada, y su familia reciba el testimonio de nuestro pesar por esta desgracia.

Mitín

Conmemorando la tradicional fiesta del 1.º de Mayo, mañana á las dos de la tarde, celebrarán un mitín los elementos socialistas de Segovia, en su domicilio de la calle del Escultor Marinas, número 3.

Queja

La Alcaldía de Maderuelo ha puesto en conocimiento de la superioridad que por efecto de haberse dado mayor elevación de la que tenía, á la presa del molino titulado «El Pedrero», se está resintiendo de tal manera la dehesa boyal, que de no evitarse pronto el mal, ésta desaparecerá.

Cerdo extraviado

A un vecino de Fuente el Olmo de Iscar se le ha extraviado el día 23 del actual un cerdo de unos 20 kilos, pelo negro y con una oreja rasgada.

Subasta

En la sala de Audiencia del Juzgado de 1.ª instancia de San María de Nieva, tendrá lugar el día 29 de Mayo próximo la venta en pública subasta de una casa embargada á un vecino de Santiuste de San Juan Bautista, procesado por el delito de lesiones.

Obras nuevas

LUIS COSTA, «La pena de muerte». Ensayo jurídico acerca de tema tan trascendental y de palpante actualidad. Un tomo en 4.º, de 224 páginas; 2,50 pesetas.
VICENTE BALBAS, «Curso de francés». En 133 lecciones y 575 ejercicios. Dos tomos en 4.º; 8 id.
Los envíos fuera de la capital aumentan 0,35 pesetas, para el franqueo y certificado.
De venta, exclusivamente en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Los senadores vitalicios

Parece que los nombramientos de senadores vitalicios no se firmarán hasta después del 5 de Mayo, á fin de tener en cuenta el resultado que arroja la elección senatorial.

Juzgado Municipal

Registro civil

Se han inscripto en este Juzgado los nacimientos de Catalina Segovia Quintana, María Sebastián García y Claudio Lobo Gómez.

Defunciones, ninguna.

Plazo en suspenso

Por una Real orden del señor Rodríguez San Pedro, inserta en la «Gaceta», queda en suspenso el plazo señalado para presentar instancias solicitando el ingreso como alumnos

becarios en el curso Normal, que por el señor Jimeno hubo de crearse. Dicha suspensión estará en vigor hasta que el ministro de Instrucción pública resuelva en definitiva sobre este asunto.

De Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra dicta instrucciones para la reclamación y acreditación de los sueldos que les corresponde desde el mes de Mayo próximo, á los capitanes y tenientes de las armas y cuerpos del Ejército activo y á los oficiales de empleos asimilados que determina el artículo 13 de la Ley de Presupuestos de 31 de Diciembre último.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

Leche adulterada

El celoso cabo de la Guardia municipal don Leoncio Martín, da parte al señor Alcalde que durante el mes de Abril han sido denunciados por los Guardias Municipales Agustín Barreno y Cipriano Pato, cuatro lecheros de esta Capital por vender leche *bautizada*, recogidos los 4, 3 2 1/2 y 3 litros, respectivamente, del citado líquido.

Diario religioso

Santos para mañana

Santos Felipe y Santiago.

Cultos para esta semana

En Corpus Christi.—De seis á siete el ejercicio de la Asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

Mercados

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Canal 600 fanegas de trigo que se cotiza á 41 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 41'00 reales las 94 libras.

Entraron 25 fanegas de centeno que se pagaron á 27'25 reales las 90 libras.

Tendencia del mercado firme.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado:
Trigo á 40'00 reales las 94 libras.
Cebada, á 19'00 reales fanega.

Tendencia del mercado sostenida.
Entraron 00 fanegas de trigo.

AREVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Se cotizó el trigo á 41'50 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 26 id.
Cebada, á 22 id.
Algarrobas, á 28 id.
Calculase la entrada de trigo en 1500 fanegas.

Tendencias del mercado al sostenida.
Temporal bueno de lluvias.

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:
Trigo, 39 á 40 1/2 reales fanega de 94 libras.

Cebada, á 24 id. id.
Centeno á 26 id. id.
Algarrobas á 31 id. id.

Garbanzos de 140 á 160 reales fanega.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Trigo á 40'50 reales fanega de 94 libras.
Centeno, á 25 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 24 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Han entrado 200 fanegas de trigo ven dién dose á 40'50 reales las 94 libras.

BARCELONA

Se vendió trigo de Roa y Peñafiel á 41 reales; Zamora y Toro 40 Salamanca y Nava del Rey á 40'50.

Han llegado 50 vagones de trigo.

División de oficina

Se vende una con taquilla y tablero—mostrador de nogal, con dos puertas.

Informarán del precio, Carpintería de Hijos de Luis Santiuste, junto al café de San Francisco.

Almoneda

Se hace por ausencia. Juan Bravo, 27, principal.

Alcance de Madrid

(Por teléfono) 5 tarde

El estado de la Reina

S. M. doña Victoria, continúa sin novedad alguna en su interesante estado, y naturalmente, sigue haciendo su vida ordinaria.

De paseo

Los Reyes salieron hoy de paseo, en automóvil, recorriendo las principales calles de la capital.

El infante Don Fernando

Se encuentra bastante mejorado del acceso febril que ayer le empeoró, y aun cuando los síntomas no permiten formular un diagnóstico definitivo de su dolencia, aparece alejado todo peligro.

Hoy se levantó un rato, aunque, claro es, no salió de su alcoba.

Como cayó en cama á consecuencia de una guardia en el Regimiento de Húsares de Pavía, donde se han presentado varios casos de sarampión, su alteza sufre el natural aislamiento de las demás personas reales.

Los ministros

El Presidente del Consejo, después de despachar esta mañana con S. M., nos manifestó á los periodistas que le interrogamos, que son completamente inexactas las supuestas divergencias de criterio atribuidas á determinados ministros por varios periódicos madrileños.

Firma regia

Los decretos puestos hoy á la firma del Rey carecen de interés general, y ninguno de ellos afecta á la provincia de Segovia. Los dos más importantes son: uno dando cumplimiento á parte del artículo 11 del reglamento de los presupuestos vigentes, y otro autorizando el arriendo de la red telefónica de Málaga.

Lotería Nacional

En el sorteo de hoy han correspondido los tres primeros premios á las poblaciones siguientes:

El primero, con el número 9.363, á Madrid.

El segundo, con el 26.245, á Sevilla.

Y el tercero, con el 14.122, á Sevilla también.

“Ecos Infantiles,”

Obra **primera y única** en su género, aprobada por el Consejo de Instrucción pública y declarada de **utilidad y texto** para las Escuelas de educación primaria por Reales órdenes de 12 de Mayo y 14 de Diciembre de 1888. (Séptima edición).

LETRA Y MÚSICA

Isidoro Hernández y Hernández.

Este notable libro, elogiado por la prensa de toda España é importantes publicaciones extranjeras, contiene la letra y música de dieciocho inspirados cantos escolares, cuatro de carácter religioso, titulados: *Plegaria al Señor, Plegaria á la Virgen, Ave-Maria y Crao en Dios.*

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispos de Granada y Sevilla y Obispos de Madrid-Alcalá, Jaén, Cádiz, Lugo y Segovia, han concedido indulgencias á los fieles de sus Diócesis, por cada vez que reciten ó canten dichas composiciones religiosas.

De venta en las principales librerías de España

Segovia.—**Librería del DIARIO DE AVISOS**

De los demás grandes tampoco corresponde ninguno á la Administración de Segovia.

El terrorismo

Telegrafían de Barcelona, que en los principales sitios públicos han aparecido pasquines en español, francés é italiano, anunciando una larga serie de crímenes y recomendando extremada vigilancia entre los elementos terroristas.

Los solidarios

Los concejales solidarios, de Barcelona, se han abstenido hoy de asistir á la sesión de aquel Ayuntamiento.

Las senadurías

Catalanas

Como candidatos de la solidaridad para las senadurías barcelonesas, se presentan un republicano, dos carlistas y dos regionalistas.

Amenazas de muerte

El caracterizado solidario señor Maciá, ha sido amenazado de muerte por los antisolidarios.

Gambó

Se encuentra muy mejorado de sus heridas el señor Gambó.

La fiesta del trabajo

De París telegrafían que reina extraordinario pánico en aquella capital con motivo de la fiesta de mañana.

El Gobierno distribuirá en las calles 12.000 soldados, 5.000 «sargents de ville», y 2.000 guardias.

La opinión del Presidente de la Bolsa del Trabajo, es que no ocurrirá nada anormal.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 82'75
Amortizable al 5 por 100... 101'35
Acciones del Banco..... 444'00
Acciones de Tabacos..... 400'00

CAMBIOS

París á la vista..... 10'85
Londres á la vista..... 27'85

G. Cano.

Venta de casa

Se vende una casa en esta ciudad, situada en la calle de la Judería Nueva, núm. 4.

Informará D. Juan González Salamanca, Procurador. Juan Bravo, 27, 2.º

Venta

Se hace de varias fincas de labor en el término de Bernúy de Coca.

Del precio y condiciones, informará el Procurador don Sotero López, Herrería, 3.

SECCION DE ANUNCIOS

MOYA, FOTOGRAFO

Plaza Mayor, 30 y 31 (Soportales del Café Montañés)

A todos los niños y niñas que en esta casa se retraten de Primera Comunión, se les hará un magnífico regalo.

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Trade Mark Registered.

Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter. Gárala como por encargo. Boticas y Droguerías.

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los EEMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo, del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud. Estos EEMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Para la Primera Comunión

Inmenso surtido en Devocionarios, Medallas, Rosarios, Estampas y Recordatorios para la Primera Comunión.

Imágenes, Crucifijos y objetos de metal para Iglesia.

Artículos de escritorio, de piel y para regalos.

Papelería y menaje para Escuelas.

Librería Religiosa

LA CONCEPCION

Plaza Mayor, 44 y 45.—Segovia

La Moderna

Plaza Mayor, 38

Queda nuevamente establecida esta conocida tienda, con un grande surtido en cristalería, loza y demás artículos pertenecientes á este ramo, donde encontrará el público que visite este establecimiento, una gran rebaja en la infinidad de artículos que tiene á la venta.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

EMULSION NADAL
 Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao. Fosfatos é hipofosfitos cal, soda y glicerina. ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE.
 Analizada por D^o. Bonet de la Universidad de Madrid, Codina Lánguín de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.
 Es crema fluida, blanquísima, inalterable, almidón, glicerina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejas personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades constitutivas, convalecencias, diabetes, gota, dolores, cefalalgia, tos, bronquitis, asma, escrófula, hipertensión, raquitismo etc.
 MEDALLA DE PLATA, Exposición Ateniá 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)
 Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.
 PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

MORRHUOL CHAPOTEAUT
 Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Baccalao despojado de su materia grasa é indigesta. Útrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. MORRHUOL se administra en forma de pequeñas capsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una. Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños convalescentes, linfáticos y que se resistan con frecuencia. — PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS
 (Reaseguradora de La Polar)
 La más antigua y poderosa de las francesas
 FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819
 Capital y Reservas: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000
 Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.
 Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.

ESTOMACALINA

—Unico. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina, Alfaceme y notareis alivio á la primera dosis. En las principales farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.—Precio, 4 pesetas.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
 43 años de existencia
 Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios
 Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
 Plaza Mayor, número 41, planta baja.

CLAUDIO MORENO

Sombrerería y Zapatería DE Plaza del Corpus, 10
 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios
 EFECTOS PARA MILITARES
 Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.
 Todo á precios muy convenientes

EFICACIA Y ACCION RAPIDA
VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT
 Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.
 PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

JARABE PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE
 Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.
 PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.